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INTERROGAZIONE SCRITTA E-3701/03
di Marco Pannella (NI), Maurizio Turco (NI), Marco Cappato (NI), Gianfranco Dell'Alba (NI), 
Benedetto Della Vedova (NI) e Olivier Dupuis (NI)
alla Commissione

Oggetto: Distrazione di fondi comunitari destinati all'Autorità Nazionale Palestinese

Premesso che : 

- il 15 settembre il Fondo Monetario Internazionale ha documentato che, nel periodo 1995/2000, 
dal fondo dell'Autorità Nazionale Palestinese sono stati versati in un conto speciale, controllato 
direttamente da Yasser Arafat, 900 milioni di dollari; 

- a fine ottobre un gruppo di parlamentari del Consiglio legislativo palestinese appartenenti al 
"Blocco democratico" ha chiesto di istituire una Commissione d'inchiesta sulle «centinaia di 
migliaia di dollari appartenenti al popolo palestinese che andrebbero a finire su conti bancari 
segreti svizzeri» controllati direttamente da Yasser Arafat; 

- l'inviato del prestigioso programma televisivo "60 minutes", Lesley Stahl, della rete televisiva 
americana CBS, ha documentato i costi sostenuti quotidianamente per il soggiorno a Parigi,  della 
Signora Suah Arafat, moglie del Presidente Yasser Arafat, che ammonterebbero a 16 mila dollari;

- considerando che L'Unione europea ha versato dal 1994 ad oggi oltre 1.500 milioni di euro 
all'Autorità Palestinese, in nome degli "accordi di pace" di Oslo;

Chiede di sapere

- quali iniziative ha promosso per verificare quanto dichiarato dal FMI lo scorso settembre e quali 
conseguenti misure ha intrapreso per garantire che i soldi dei cittadini dell'UE versati all'ANP non 
continuino a finire  in conti speciali al di fuori di ogni controllo?

- non ritiene che, alla luce delle convergenti notizie diffuse dalla stampa europea e mondiale, le 
spese della famiglia Arafat provengano in misura non indifferente dai fondi versati dall'UE 
all'ANP?

- non ritiene che i fondi dell'UE, che continuano ad essere versati all'ANP, debbano essere sospesi 
in attesa di sapere se la Commissione d'inchiesta, richiesta dai parlamentari palestinesi, possa 
insediarsi ed avviare i lavori di indagine?


